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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE COMEÇAR A PROVA: 
 

 Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre 

e se ele contém 25 (vinte e cinco) questões de múltipla escolha, com 5 
alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para cada uma, correspondentes à prova 
objetiva. Caso o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou 
apresente alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao fiscal de 
sala que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações 
posteriores nesse sentido; 

 No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações 
relativas a você estão corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao 
fiscal de sala para corrigir em Ata; 

 Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova objetiva; 
 Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material 

de prova e ao preenchimento do cartão resposta; 
 Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a 

caneta esferográfica de tinta azul ou preta; 
 NÃO É PERMITIDO DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA: a) equipamentos 

eletrônicos como máquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, 
notebook, gravador, máquina fotográfica, controle de alarme de carro e/ou 
qualquer aparelho similar; b) livros, anotações, réguas de cálculo, dicionários, 
códigos e/ou legislação, impressos que não estejam expressamente 
permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) relógio de qualquer 
espécie, óculos escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como 
chapéu, boné, gorro etc; 

 É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no 
comprovante de inscrição e(ou)em qualquer outro meio, que não os 
permitidos; 

 Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
 Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se 

retirar da sala de aplicação de prova; 
 Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e 

o cartão resposta devidamente assinado e deixe o local de prova. Você poderá 
levar consigo o caderno de questões, desde que permaneça na sala até o final 
de período das 3 (três) horas; 

 A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no 
presente caderno de prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação 
da sua prova; 

 Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

NÚMERO DA INSCRIÇÃO:  

NOME COMPLETO: 
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O texto abaixo se refere às questões de 01 a 03. 
Leia-o com atenção. 

 
“Criminosos são versáteis. O sujeito que assalta, 
sequestra ou rouba banco também avança sinal, leva 
seu cachorro à praia cheia ou incomoda os vizinhos 
com decibéis acima do permitido - garante, em 
entrevista ____ revista Veja, o especialista em 
criminologia John Laub. É claro que a recíproca não 
é verdadeira. (...) O que essa corrente de sociólogos 
sustenta é que, se os pequenos delitos forem 
coibidos, os grandes diminuem. A tal história da 
tolerância zero. Atitude que, no fundo, se baseia na 
recusa da sociedade em ser _______________ e dar 
seu aval a quem não respeita a legislação. Em não 
endossar o comportamento anticivilizado dessa 
gente que ________ de tal forma que é como se 
estivesse mandando que os outros se danem. Em 
não transigir com o princípio democrático de que a lei 
é para todos e ninguém está acima dela. O que 
permite que os homens possam viver em sociedade 
é um acordo tácito, um pacto determinando que o 
direito de um termina ________ começa o do outro. 
Sem _____________. Para que isso fique bem claro, 
fazem-se as leis e seguem-se costumes que devem 
ser respeitados. E se estabelecem sanções para 
quem não cumprir essas normas. No fundo, é isso. E 
é bem simples. Se as normas podem ser quebradas 
sem que se sofra qualquer sanção, elas deixam de 
valer. Nesse ponto, instala-se o “salve-se quem 
puder”. Ou a sobrevivência do mais forte - outro 
nome para a lei da selva.” 

    Ana Maria Machado - Revista Educação 
 
01) Assinale a alternativa que completa 
corretamente as lacunas do texto, na ordem em 
que aparecem: 
 
(A) à – complacente – age – onde – exceções.  
(B) a – complacente – aje – aonde – excessões. 
(C) a – complacente – aje – onde – exceções. 
(D) à – complascente – age – aonde – exessões. 
(E) a – complascente – aje – aonde – excessões.  
 
02) Em todas alternativas a palavra destacada 
está corretamente interpretada, de acordo com o 
seu sentido no texto, EXCETO em: 
 
(A) “...e dar seu aval a quem não respeita a 
legislação.” (= APOIO) 
(B) “...os homens possam viver em sociedade é 
um acordo tácito...” (= ESCRITO) 
(C) “...se os pequenos delitos forem coibidos, os 
grandes diminuem.” (= REPRIMIDOS) 
(D) “Em não endossar o comportamento 
anticivilizado dessa gente...” (= APROVAR) 

(E) “Em não transigir com o princípio 
democrático de que a lei é para todos...” (= 
CONCORDAR) 
 
03) Leia: 
 
I - Conclui-se pela leitura do texto que não coibir 
os pequenos delitos é incentivar os grandes.  
II - Para conferir maior credibilidade ao texto, a 
autora cita uma autoridade no assunto. 
III - Para se viver em sociedade não é necessário 
sanções que coíbam os indivíduos. 
 
De acordo com as ideias do texto, está CORRETO 
o que se afirma em: 
 
(A) Apenas a afirmativa I. 
(B) Todas as afirmativas estão corretas. 
(C) Apenas a afirmativa II. 
(D) Apenas a afirmativa III. 
(E) Apenas as afirmativas I e II. 
 
04) Leia: 
 
I - Comunique à coordenadora do projeto que a 
reunião terá início às 9 horas. 
II - O prefeito dirigiu-se à Sua Excelência, o 
governador do estado, para solicitar mais verba 
para os programas sociais. 
III - Informamos aos clientes que à partir de hoje 
não aceitaremos cheques. 
IV - Estamos à procura de melhores 
oportunidades de trabalho. 
 
O sinal indicativo de crase foi empregado, de 
acordo com padrão culto da língua em: 
 
(A) Apenas as afirmativas I e II. 
(B) Apenas as afirmativas III e IV. 
(C) Apenas as afirmativas I, II e III. 
(D) Apenas as afirmativas I e IV. 
(E) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
05) Assinale a única alternativa que apresenta 
uma frase com regência verbal em conformidade 
com o padrão culto da língua:  
 
(A) Os fãs de Elton John já compraram os 
ingressos para assistir o show no Mineirão. 
(B) O desempenho do artista no palco agradou a 
todos os espectadores. 
(C) O filho sempre obedecia uma ordem recebida 
do pai. 
(D) A vistoria do prédio visa segurança dos 
moradores. 
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(E) Os organizadores do congresso preferem 
adiar o evento do que realizá-lo sem a presença do 
médico canadense. 
 
06) Considere a sequência formada por sete 
símbolos a seguir: ♥A♦C♣T♠. A quingentésima 
oitava figura dessa sequência é: 
 
(A)  ♥. 
(B)  A. 
(C)  ♦. 
(D)  C. 
(E)  ♣. 
 
07) Se Pablo é cantor, então Bruna não é surfista. 
Ou Toni ou Alexandre é jornalista. Se Bruna é 
surfista ou Gisele é médica, então Alexandre não 
é jornalista. Sabendo que Toni não é jornalista, é 
possível concluir corretamente que: 
 
(A)  Pablo não é cantor e Gisele não é médica. 
(B)  Gisele é médica ou Bruna é surfista. 
(C)  Gisele é médica e Bruna não é surfista. 
(D)  Bruna é surfista e Pablo é cantor. 
(E)  Gisele não é médica e Pablo é cantor. 
 
08) Ana, Bia, Cida e Dalva possuem, cada uma, 
certa quantidade de dinheiro. Considere que 
Dalva possua 3 reais a mais do que Cida, que Bia 
tenha 3 reais a mais do que Ana, e que Ana 
possua 2 reais a menos do que Dalva. Dessa 
forma, a sequência correta em ordem crescente 
da quantidade de dinheiro que cada uma possui 
é: 
 
(A)  Ana, Bia, Cida e Dalva. 
(B)  Dalva, Cida, Bia e Ana. 
(C)  Bia, Dalva, Ana e Cida. 
(D)  Bia, Cida, Ana e Dalva. 
(E)  Cida, Ana, Dalva e Bia. 
 
09) Jorge recebeu um bônus da empresa onde 
trabalha. Ele utilizou o equivalente a 4/5 do valor 
desse bônus para custear uma viagem de férias. 
Sabe-se que as despesas com hotel somaram R$ 
1.240,00 e representaram 25% do gasto total 
dessa viagem. Dessa forma, é correto afirmar que 
o bônus recebido por Jorge foi de: 
 
(A)  R$ 6.200,00. 
(B)  R$ 6.100,00. 
(C)  R$ 5.800,00. 
(D)  R$ 5.400,00. 
(E)  R$ 4.960,00. 
 

10) A professora de uma turma de formandos 
organizou uma salada de frutas em sua 
despedida. Ao perguntar sobre os sabores que 
deveriam compor essa salada, ela verificou que 
dos alunos dessa turma, 47 gostam de maçã, 44 
gostam de banana, 27 gostam apenas de uva, 19 
gostam de uva e banana, 22 gostam de uva e 
maçã, 25 gostam de maçã e banana, 16 gostam 
dessas três frutas, e que 6 alunos dessa turma 
não gostam de nenhuma dessas três frutas. 
Dessa forma, assinale a alternativa correta: 
 
(A)  O número de alunos que gostam de banana 
excede em 17 o número de alunos que gostam de 
uva. 
(B)  O número de alunos que gostam de apenas 
dois dentre os três tipos de fruta apresentados no 
enunciado da questão, é divisível por 3. 
(C)  O número de alunos que gostam de apenas 
um tipo de fruta é igual a 124. 
(D)  O número de alunos que gostam de apenas 
um tipo de fruta é igual a 34. 
(E)  O número de alunos dessa turma é igual a 74. 
 
11) Além de Xambrê, que outras localidades 
também criadas pela Companhia Byington de 
Colonização Ltda, se transformaram em 
Municípios? 
 
(A) Alto Paraíso e Cafezal do Sul. 
(B) Altônia e Pérola. 
(C) Esperança Nova e Guaíra. 
(D) Iporã e São Jorge do Patrocínio. 
(E) Terra Roxa e Umuarama. 
 
12) De acordo com a Agência Brasil, o Ministério 
da Agricultura, Pecuária e Abastecimento 
informou no início de Fevereiro que a China 
autorizou 17 frigoríficos brasileiros a exportar 
para o país asiático. Desse total, cinco são de 
carne bovina, oito de aves e quatro de suínas. As 
empresas estão distribuídas em cinco estados. 
No Paraná três frigoríficos foram beneficiados 
com esta decisão chinesa. Estes três frigoríficos 
paranaenses vão abater e exportar para a China: 
 
(A) Aves e bovinos. 
(B) Aves e suínos. 
(C) Aves, bovinos e suínos. 
(D) Bovinos e suínos. 
(E) Somente aves. 
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13) No início deste ano União Internacional de 
Química Pura e Aplicada anunciou oficialmente 
que a Tabela Periódica de Elementos Químicos 
ganhou mais alguns elementos. Os mesmos 
ainda não ganharam nomes e símbolos 
permanentes e estão sendo identificados pelos 
números atômicos. Quantos novos elementos 
passaram a integrar a Tabela Periódica a partir de 
04/01 deste ano? 
 
(A) Nenhum, a notícia é falsa. 
(B) 2 (dois). 
(C) 3 (três). 
(D) 4 (quatro). 
(E) 5 (cinco). 
 
14) Os nomes de Antônio Raposo Tavares e 
Manoel Preto estão ligados diretamente a história 
a região onde hoje se localiza o Município de 
Xambrê, devido ao fato de: 
 
(A) Ambos serem Bandeirantes Paulistas. 
(B) Ambos serem Sacerdotes Jesuítas. 
(C) Ambos terem morrido nesta região. 
(D) Antonio Raposo Tavares ser Bandeirante 
Paulista e Manoel Preto ser Sacerdote Jesuíta. 
(E) Antonio Raposo Tavares ser Sacerdote 
Jesuíta e Manoel Preto ser Bandeirante Paulista. 
 
15) Um dos primeiros atos do atual Presidente da 
Argentina foi a desabilitação dos Diplomas de 
centenas de médicos formados fora do país que 
em sua maioria prestavam serviços nas zonas 
mais vulneráveis deste nosso país vizinho. No 
Brasil, a meta no ano passado era ultrapassar a 
casa dos 13 mil médicos estrangeiros atendendo 
em todo o território nacional. A maioria 
esmagadora destes médicos que atuam no Brasil 
é de Naturalidade: 
 
(A) Boliviana. 
(B) Chilena. 
(C) Cubana. 
(D) Espanhola. 
(E) Portuguesa. 
 
16) Desenvolver ações de saúde bucal dirigidas a 
grupos populacionais implica conhecimento de 
sua situação epidemiológica. Isto pode ser 
conseguido por meio de levantamentos 
epidemiológicos, para os quais se utilizam 
diversos instrumentos, de acordo com as 
características de cada doença ou agravo. Sobre 
os estudos da epidemiologia da cárie dental, é 
INCORRETO afirmar: 
 

(A) O índice mais utilizado para dentes 
permanentes é o CPO-D, descrito por Klein e Palmer 
em 1937. 
(B) O índice mais utilizado para dentes 
temporários é o ceo-d, proposto por Gruebbel em 
1944. 
(C) Segundo a quarta edição de estruturação 
proposta pela OMS em 1997, foi incluído na 
metodologia de amostragem da população crianças 
de 5 anos para o exame dos dentes temporários. 
(D) Como padrão, foi definido pela OMS que os 
examinadores utilizem a sonda milimetrada 
periodontal para o exame de diagnóstico da cárie.  
(E) Segundo a OMS em 1997, a inclusão do 
grupo etário de 12 anos é importante, pois é a idade 
escolhida para monitoramento global da cárie para 
comparações internacionais e o acompanhamento 
das tendências das doenças. 
 
17) O ameloblastoma é um tumor que acomete os 
ossos maxilares sendo composto por epitélio 
odontogênico. É uma lesão de grande interesse 
na comunidade odontológica, devido à 
frequência com que é relatado em diversos 
estudos. Sobre o ameloblastoma, é INCORRETO 
afirmar: 
 
(A) O aspecto radiográfico do ameloblastoma é 
patognomônico da lesão, onde a lesão aparece como 
uma área radiotransparente, que circunda a coroa de 
um terceiro molar inferior incluso. 
(B) Os ameloblastomas geralmente são 
assintomáticos, e quando se tornam sintomáticos são 
percebidos: expansão das corticais ósseas, edema, 
dor, má-oclusão e mobilidade dentária. 
(C) Trata-se de uma neoplasia benigna. 
(D) A maioria dos casos deste tipo de tumor 
acomete a mandíbula. 
(E) Seu tratamento é cirúrgico.  
 
18) Em muitos países, inclusive no Brasil, a 
Odontologia tradicional estritamente curativista 
não consegue estabelecer melhores índices de 
saúde bucal, pois além da prevalência elevada de 
cárie dentária, encontram-se as barreiras 
econômicas por parte do paciente e do 
profissional. O tratamento restaurador 
atraumático foi proposto como uma nova 
abordagem para o tratamento da cárie, pois visou 
atender as populações carentes com baixo custo 
operacional. Sobre o tratamento restaurador 
atraumático (ART) é CORRETO afirmar: 
 
(A) O ART não é considerado um tratamento 
restaurador definitivo, visto o tipo de material que é 
utilizado para preencher a cavidade. Ele é 
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considerado um tratamento temporário, até que o 
paciente possa obter um tratamento curativo 
adequado para sua lesão de cárie. 
(B) O ART é uma técnica pouco invasiva, pois 
preconiza somente a remoção da dentina infectada 
por microorganismos cariogênicos responsáveis pela 
progressão da lesão por estar necrosada e 
insensível, e preserva-se a dentina afetada, parte 
mais profunda e passível de remineralização. 
(C) O ART surgiu em meados da década de 80 
no Nordeste do Brasil, como uma alternativa para a 
numerosa população carente impossibilitada de 
receber tratamentos restauradores convencionais. 
(D) O ART utiliza instrumentos manuais e 
rotatórios de baixa rotação e requer restauração 
imediata da cavidade com um material restaurador 
adesivo, o cimento de ionômero de vidro. 
(E) Todas estão corretas. 
 
19) A hipersensibilidade dentinária é uma 
condição clínica odontológica relativamente 
comum e dolorosa da dentição permanente, 
manifestando-se de maneira desconfortável para 
o paciente. É causada pela perda de estrutura 
dentária na região cervical. Sobre a 
hipersensibilidade dentinária é CORRETO 
afirmar: 
 
(A) A teoria mais aceita para a hipersensibilidade 
dentinária é a “Teoria hidrodinâmica”, onde na 
presença de uma das lesões cervicais ocorre a perda 
de esmalte e/ou cemento dessa região e os túbulos 
dentinários se abrem ao meio bucal, e, permitem, 
sob determinados estímulos, que o fluido dentinário 
se deslocasse no interior destes túbulos, estimulando 
indiretamente as extremidades dos nervos pulpares e 
provocando a sensação de dor.  
(B) A hipersensibilidade dentinária é causada 
exclusivamente pelo processo de abfração, onde o 
trauma oclusal faz com que se perca estrutura 
dentária na região cervical, mais comumente em 
caninos e pré-molares. 
(C) A hipersensibilidade dentinária nunca 
apresenta cura espontânea, onde o tratamento 
definitivo é aquele que diminui ou impede a 
movimentação dos fluidos no interior dos túbulos 
dentinários. 
(D) A aplicação de selantes de fóssulas e fissuras 
fluoretados são os agentes mais indicados para a 
redução da hipersensibilidade dentinária. 
(E) Todas estão corretas. 
 
20) A adesão entre os materiais restauradores e 
os tecidos dentais mineralizados têm sido 
objetivo de investigação de muitos 
pesquisadores, desde que Buonocore 

desenvolveu a técnica do condicionamento ácido 
para o esmalte. A habilidade de criar adesão ao 
substrato dental condicionado mudou o conceito 
de preparo cavitário e prevenção de cárie em 
dentística restauradora. Sabendo destes novos 
conceitos, é CORRETO afirmar sobre a 
odontologia adesiva: 
 
(A) O principal inconveniente do conceito do 
condicionamento ácido total (com ácido fosfórico 30-
40%) é a possibilidade de colapso das fibras da 
matriz de colágeno exposta, devido a uma secagem 
excessiva da dentina mineralizada, causando uma 
falha na camada híbrida. 
(B) Nos sistemas adesivos auto-condicionantes 
não há a necessidade da remoção do ácido por meio 
de lavagem e depois a secagem da cavidade. 
(C) Os sistemas adesivos auto-condicionantes 
podem ser classificados em “forte” ou “suave”, onde 
forte apresentam um pH ≤1, produzindo 
desmineralização do esmalte e da dentina, 
semelhante ao condicionamento com ácido fosfórico. 
(D) Os adesivos de condicionamento resultam em 
valores de adesão maiores ao esmalte do que na 
dentina, pela dificuldade causada pela umidade 
natural da dentina. 
(E) Todas estão corretas. 
 
21) Os cimentos de ionômero de vidro (CIV) 
foram reportados na literatura inicialmente por 
Wilson, Kent em 1972. Desde então os CIV 
ganharam popularidade na odontologia e tem 
sido usado nas mais variadas situações clínicas. 
Sobre os CIV é CORRETO afirmar: 
 
(A) Os Cermets foram os cimentos de ionômero 
de vidro modificados por resina, na tentativa de 
melhorar a estética do mesmo, muito útil em 
odontopediatria, onde não se consegue a 
colaboração adequada para um tratamento 
restaurador satisfatório com resinas compostas. 
(B) Apesar das propriedades físico-químicas do 
cimento de ionômero de vidro serem de grande 
utilidade clínica, como a liberação contínua de flúor, 
coeficiente de expansão térmico-linear semelhante à 
estrutura dentária e adesividade a estrutura dentária, 
este material não apresenta poder antimicrobiano. 
(C) A liberação de flúor dos CIV é maior nas 
primeiras 24 h, onde apresenta o “efeito explosão” e 
se dá por dissolução do material e por troca iônica. 
(D) A indicação do CIV para selamento de 
fóssulas e fissuras se dá para cavidades com mínimo 
envolvimento dentário, na área de contato oclusal e 
para pacientes com grande risco de cárie. 
(E) Todas estão corretas. 
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22) O amálgama é considerado um material cujas 
propriedades mecânicas são favoráveis, onde há 
facilidade técnica de manipulação, custo 
acessível e os seus produtos de corrosão se 
depositam na interface dente/restauração 
promovendo vedamento marginal. Entretanto, a 
infiltração marginal das restaurações utilizando 
amálgama continua sendo ainda uma 
preocupação para os pesquisadores. Para 
minimizar esta infiltração marginal, foi criado 
uma técnica chamada “Amálgama adesivo”. 
Sobre o amálgama adesivo é CORRETO afirmar: 
 
(A) Uma das maneiras de se realizar esta técnica 
é utilizando-se condicionamento ácido total do 
esmalte e dentina da cavidade dentária e logo em 
seguida aplicando-se verniz fluoretado, onde ele 
funciona como uma barreira mecânica e ainda possui 
adesão química com o amálgama. 
(B) Quando se aplica adesivo dentinário após 
condicionamento ácido este se liga unicamente de 
maneira química ao amálgama, promovendo uma 
maior retenção e consequentemente diminuição da 
infiltração marginal. 
(C) Esta técnica permite preparos mais 
conservadores, aumentando a retenção onde o 
esmalte se apresenta insuficiente ao 
condicionamento ácido. 
(D) Os adesivos dentinários indicados para está 
técnica são os de primeira geração. 
(E) Todas estão corretas. 
 
23) Sobre traumatismo dental na dentadura 
decídua é CORRETO afirmar: 
 
(A) Trincas ou fraturas incompletas do esmalte 
devem ser acompanhadas somente, e em casos de 
sensibilidade, deve realizar-se fluorterapia. 
(B) Fratura de esmalte somente deve ser lixada, 
polida e aplicado flúor. 
(C) Fratura de esmalte e dentina com exposição 
pulpar indica-se a exodontia do dente afetado. 
(D) Toda fratura corono-radicular indica-se 
exodontia do elemento. 
(E) Todas estão corretas. 
 
24) A erupção dental é um processo fisiológico 
na qual um dente em formação migra de uma 
posição intraóssea dentro dos maxilares para 
uma posição funcional na cavidade bucal. 
Diversos fatores, sistêmicos e locais podem 
interferir na cronologia e sequência de erupção 
dos dentes permanentes e entre os fatores locais 
está a fibrose da mucosa gengival. Neste caso, o 
dente permanente pode perder sua força eruptiva 
onde uma barreira de tecido gengivoso causa um 

obstáculo para erupção desse dente, onde o 
germe do dente permanente não consegue 
perfurar este obstáculo. Com objetivo pra liberar 
o caminho para que este dente possa erupcionar, 
o cirurgião-dentista realiza um procedimento 
chamado ulectomia. Sobre a ulectomia, é 
INCORRETO afirmar: 
 
(A) O procedimento de ulectomia também está 
indicado para dentes parcialmente erupcionados e 
cuja erupção está lenta, para prevenção de infecções 
dentárias secundárias, como pericoronarite. 
(B) O diagnóstico é feito através do exame clínico 
e radiográfico, onde pode se observar clinicamente 
uma área com aumento de volume e pálida na 
região, e radiograficamente a rizogênese pode estar 
com 1/3 ou 2/3 do seu estágio atingido. 
(C) A incisão para realização da técnica é feita 
com um bisturi número 15, de forma elíptica ao redor 
da mucosa a ser removida, e não é necessário 
suturas. 
(D) A ulectomia está contraindicada para casos 
de cistos ou hematomas de erupção, quando o 
quadro clínico torna-se doloroso e incômodo, com a 
finalidade de drenar o conteúdo cístico, pois 
aumenta-se o risco de infecção. 
(E) Em casos onde ao se tentar expor a coroa 
dentária, o cirurgião-dentista encontrar osso 
recobrindo a coroa subjacente, deve-se realizar a 
osteotomia. 
 
25) Sobre o Programa Saúde da Família (PSF) é 
INCORRETO AFIRMAR: 
 
(A) A Equipe de Saúde da Família deve ser 
composta no mínimo por: 1 médico generalista, 01 
enfermeiro, 01 auxiliar de enfermagem e de 04 a 06 
agentes comunitários de saúde. 
(B) Recomenda-se que cada Equipe de Saúde da 
Família acompanhe entre 600 e 1000 famílias, não 
ultrapassando o limite máximo de 4500 pessoas. 
(C) A modalidade III de Equipe de Saúde Bucal 
compreende aquele município que possui uma 
unidade odontológica móvel. 
(D) Uma das atribuições do Técnico em Higiene 
Dental na equipe bucal do Projeto Saúde da Família 
é realizar procedimentos reversíveis em atividades 
restauradoras sob supervisão do cirurgião-dentista. 
(E) Os profissionais que compõem uma Equipe 
de Saúde Bucal Completa constam de: 01 cirurgião-
dentista, 01 atendente de consultório dentário e um 
técnico em higiene dental, contemplando a 
modalidade I de Equipe de Saúde Bucal. 
 
 




